

Большевик

№ 52 (2392) | ПЯТНИЦА 15 МАЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Молодые трактористы и трактористки!
О вас повседневно заботятся партия и правительство. Отвечайте на это работой по-военному: вдвое, втрое перевыполняйте нормы, давайте отличное качество пахоты и сева. Добейтесь высокого урожая!

Выше уровень массово-политической работы на севе

На колхозных полях нашей области идет напряженная работа. Воодушевленные первомайским приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, колхозники области развертывают социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева. Кулебакский район и десятки колхозов других районов завершили сев ранних зерновых культур и перешли к обработке почвы под поздние культуры.

Тысячи колхозников и колхозниц, следуя призыву товарища Сталина, работают на полях, не покладая рук, не считаясь со временем, не обращая внимания на капризы погоды. Они всеми силами стремятся не только выполнять нормы, но и значительно перекрывать их, обрабатывать землю высококачественно, закладывать твердый фундамент для получения высокого урожая.

В авангарде бойцов тыла, в первых рядах колхозников идут партийные и непартийные большевики, идут агитаторы. Большевикским правдивым словом и личным примером они увлекают на образцовую самоотверженную работу массы, цементируют их, помогают отстающим, широко пропагандируют творческий почин, разоблачают лодырей.

В первой бригаде колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, работают пять агитаторов. За семь дней сева они выпустили три «боевых листка», бригадную стенгазету, провели несколько десятков бесед и проявили инициативу в созыве ежедневных производственных совещаний, на которых подводятся итоги прошедшего дня и обсуждаются задачи на следующий день. Призыв к самоотверженной работе агитаторы подкрепляют личным примером. Агитатор тов. Сереброва на семирядной сеялке засеивает за день по 4,5 гектара при норме в 2, 5 гектара. Агитаторы т.т. Гришина, Малова, Коснева уже выработали в этом году по 150 трудодней. Сев в этой бригаде, как и во всем колхозе, проводится высокими темпами.

Большую массово-политическую работу проводит Бельшевская партийная организация, Ветлужского района. В колхозах этого сельсовета работают 22 агитатора и 19 чтецов. Они обеспечили регулярный выпуск

стенных газет во всех колхозах сельсовета, организуют соревнования, помогают колхозам в расстановке сил, в организации труда на севе.

Примеров умелой большевистской постановки массово-политической работы среди колхозников можно привести много. Но было бы неправильным утверждать, что все или даже большинство парторганизаций хорошо ведут массово-политическую работу.

Не секрет, что еще значительное число пахарей и севоцов не выполняет своих норм, а часть колхозов не укладывается в сроки проведения сева.

Это происходит потому, что слабо популяризируется опыт передовиков, что отдельным бригадам не оказывается помощи в расстановке сил, что часть парторганизаций не борется за действительность соревнования.

И.-Усадская парторганизация, Арзамасского района, гордится тем, что в местных колхозах многие пахари и севоцы перекрывают нормы. Но она очень мало сделала для того, чтобы высокую выработку давали все колхозники. Она слабо борется за действительность соревнования. В результате сев в колхозах идет медленно.

Партийные организации обязаны усилить борьбу за массовое перевыполнение норм, за то, чтобы каждый колхозник боролся не только за высокие темпы, но и за высокое качество сева.

Политотделы МТС и районные комитеты ВКП(б) обязаны исключительно широко популяризовать среди трактористов постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур». Разъяснение этого постановления должно вызвать и несомненно вызовет массовое перевыполнение норм выработки трактористами и колхозниками.

Военная обстановка требует, чтобы сев был проведен в сжатые сроки и при высоком качестве. В решении этой задачи огромную роль должно сыграть резкое усиление массово-политической работы на севе.

(Передовая „Горьковск. Коммуна“).

Дружная работа

В колхозе «Новая жизнь» (Ляпуны) колхозники работают дружно. На работу выходят в 5 часов утра и возвращаются в 10 часов вечера. Широко развернуто соревнование между бригадами, товарищеская взаимопомощь. Старшие помогают подросткам советом, исправляют неполадки. В результате этого бригады выполняют нормы весенне-полевых работ на 120—150

проц. Пахарь Балдин Н. А. выполняет ежедневно норму на 200 проц., Макаров А. П. и Спиридонов Н. А., сея ручным способом ежедневно выполняют норму на 150 и более процентов.

Колхоз закончил сев ячменя, гороха, вики овса. Колхозники горят желанием — работать еще лучше и закончить сев в сжатые сроки.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходных сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является лживым. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автокухню и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием т.т. Шевчука и Перепелюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТ'ов.

В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант Гвоздев личным примером воодушевлял бойцов. Он метко разил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового

боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбил немецкий самолет «Юнкерс — 87».

В течение десяти дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неполным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием. Партизанские отряды, объединенные под командованием т.т. Б. и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В десятичасовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов — один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой — в составе 35 вагонов — с боеприпасами и продовольствием.

Пленный ефрейтор 10 роты 557 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: «За последнее время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу, и не заботится об их судьбе. Раненые часто по нескольку дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт про-

никают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначавшихся для перевозки войск. Обер-фельдфебель Лянгер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизм и устраивают аварии.»

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Березка, Сумской области, 500 дворов. Палачи замучили, сожгли живьем и расстреляли 200 мирных жителей.

Действующий Черноморский Флот.



Торпедисты крейсера «Н» готовят торпедный аппарат перед выходом на боевую операцию. На переднем плане — старшина 2-й статьи — Н. В. Шорохов.

Фото Е. Халдея и А. Межуева
Фотохроника ТАСС

Бегство группы немецких солдат

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 11 мая. (Спец. воен. корр. «Правды»). Наши бойцы внимательно следили за противоположным берегом реки, где шла линия немецкой обороны. Они заметили, как из окопов вышли 6 солдат, направились к реке, прыгнули в лодку и начали усиленно грести на нашу сторону. Немцы открыли по переправляющимся солдатам ураганный огонь. Лодка все же причалила. Солдаты выскочили и бросились к нашим позициям. Фашистские пулеметчики слали вслед за ними очередь за очередь. Трое были убиты, двое тяжело ранены, только один с трудом дополз до наших позиций.

Немного оправившись, он рассказал, что является солдатом первого батальона 15-го

мотополка 29-й немецкой дивизии Бруно Мош. Он поляк, сильно мобилизованный гитлеровцами. Поляков немцы перебрасывают по несколько человек в разные части, где за ними ведут постоянную слежку и при малейшем подозрении расстреливают.

— Я и два моих соотечественника, — говорит Бруно Мош, — не желая сражаться за фашистскую Германию, решили при первом удобном случае сдаться в плен. Немецкие солдаты тоже понимают свою обреченность и что жизнь им может спасти только плен. «К черту Гитлера и его сумасбродные идеи», — сказали три немца и присоединились к нам, полякам, чтобы бежать на нашу сторону.

В. Куркин.

Сжатыми сроками сева завоюем высокий урожай

Правильная организация труда, полное использование тракторов и тягла решают успех сева

Качественно и в срок проведем весенний сев

Дружно и организованно протекает работа на колхозных полях Великовогского сельсовета. Хорошие образцы в работе показывают звеньевые третьей бригады Молоткин М. Ф., Логанов И. В. На посеве овса они выполняют норму выработки на 125 проц. Не отстают в работе пахари и бороновальщики. Пахари Манин А., Логанов Л., Механцев И. на двухкорпусном плуге при норме 1 га вспахивают по 1,5 га.

По стахановски работает и 5 бригада (бригадир Абрамушкин В. А.). Перед посевом площадь культивируется. Образцы в ра-

боте на культивации показывают Молоткин А. Ф., Борисов А. А., они выполняют норму на 140 проц. Бороновальщик Молочков М. П. боронует по 4,30 га.

Посев в колхозе им. Чкалова производится качественными семенами. Семена овса отсортированы, проверены на всхожесть и перед посевом протравливаются.

Быстрый сев и хорошее качество обработки даст возможность получить хороший урожай, который от нас требует великая отечественная война.

РОДИН В. Т.

НАДО ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ

Посеять в срок и с хорошим качеством—долг каждого колхоза и колхозника. Добросовестно выполняют этот долг колхозники Александровской сельхозартели «16 лет Октября».

Сев идет полным ходом. Разрыв между пахотой и севом нет. Пахари, севцы и бороновальщики ежедневно перевыполняют свои нормы с хорошим качеством работы. Большую помощь в работе колхозникам оказывает бригадир т. Карасев А. Г. Его можно всегда видеть в поле вместе с пахарями и севцами. Т. Карасев вместе с ними исправляет неполадки на ходу.

Дружной и организованной работой колхозники закончат сев в установленные сроки.

Противоположный пример можно видеть в колхозе «Спартак» (Леньково). В нем нарушается постановление обкома ВКП(б) и облисполкома. Существует большой разрыв между пахотой и севом. Вспахано на 14 мая 145 га, а посеяно 81 га. Социалистическое соревнование не организовано. Массово-политическая работа отсутствует.

Руководитель колхоза т. Соловьева не поняла, что так работать нельзя. Мало говорить, что надо работать по-военному, надо делать по-военному. Слова не нужны, а нужны дела.

Надо перестроить работу и закончить сев в установленные сроки.

Горохов.

Так работать нельзя

13 мая по весеннему ярко светило солнце, над полями легкий ветерок. Хороший день для полевых работ.

Посреди Преснецовского колхозного поля стоят 2 трактора. Оба в полной исправности. Нет только горючего. Накануне ученик Кириллов не узнал точно сколько потребуется тракторам горючего. На оба трактора вы-

писал одну бочку. В 4 часа утра оба трактора встали и простояли до 4-х дня. Помощник бригадира Кочерин и тракторист Малинин за смену выполняют норму на 110—135 проц. За время, которое они простояли, они могли бы вспахать 10—12 га. Такой простой тракторов—срыв сева.



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарафат Тухтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Фото И. Юсупова

Фотохроника ТАСС

В КОЛХОЗЕ имени М. ГОРЬКОГО

В колхозе им. М. Горького на 13 мая вспахано весенне-вспахки 135 гектар. Посеяно разными зерновыми культурами 90 гектар из 140 гектар по плану.

Образцы в работе показывают севцы колхоза И. Г. Пирогов, Д. К. Катков, Д. Ф. Людин, при норме 2,5 гектара они засевают ежедневно ручным способом 3—3,5 гектара.

Высокую выработку дают пахари Р. К. Рулько, Г. А. Князькова, Т. А. Пирогова, М. И. Смирнова. При норме 1,2 гектара они вспахивают по 1,7 гектара.

Перевыполняют нормы и бороновальщики Е. Баранова и Рябкова.

На весенние работы в колхозе организовано общественное питание.

В обеденный перерыв члены А. С. Панов, И. В. Дрябзгов среди колхозников проводят читки газет.

ГОРСКИЙ,
председатель колхоза.

Работают по-разному

В Негоновском колхозе преступно затягивают сев ранних зерновых. На 13 мая вспахано 198 га, а посеяно 66 га. Разрыв между севом и пахотой в 132 га. Этот разрыв объясняется тем, что руководители колхоза не поняли указания обкома ВКП(б). Не умеют организовать труд в колхозе. Проявляется беспечность и костность председателя колхоза тов. Стукачева. Он считает началом сева время, когда распускаются почки на деревьях. Не поняли в Негонове и постановление СНК и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате. Руководители не знают кому и с какого времени нужно начислять в двойном и полуторном размере, а пахари не знают за что они работают и какая норма выработки. Пахари и севцы не мобилизованы на выполнение норм.

Иначе обстоит дело в колхозе им. Калинина (председатель колхоза Тюрин И. Н.). Этот колхоз занимает первое место в сельсовете. Колхозники борются за выполнение норм сева. На 13 мая колхоз вспахал 46 га, посеял 35 га.

Негоновский колхоз имеет все возможности быть на первом месте в сельсовете по весеннему севу. Этого он должен добиться.

ЛЕНЕВ,
председатель Гугинского сельсовета.

Быть готовым к испытаниям

Весенние испытания—важный момент в жизни советской школы. Учебный год заканчивается через несколько дней. От учащихся требуется напряженная, усидчивая работа. Учителям необходимо с особой тщательностью продумать расписание испытаний, проследить за правильным чередованием предметов. Некоторым ученикам нужна индивидуальная помощь, индивидуальные задания. Большинство учащихся могут, и должны готовиться самостоятельно, но нужны консультации. Испытания в 4—9 классах будут проведены только по русскому языку и математике. Выбор этих предметов не случаен. Знание языка и литературы—основа общего образования. Без

математической культуры нельзя овладеть военным делом, естественно-научными дисциплинами. Но это не дает права ослабить внимание к предметам, не входящим в программу испытаний. От учеников нужно требовать равномерной и полноценной работы по всем предметам. Трудности текущего года не дают права проявлять снисходительность на испытаниях.

Отлично организовать испытания—долг чести школы. Отлично выдержать их, выйти из школы человеком, готовым к практической жизни, способным владеть боевым оружием—дело чести советского ученика.

Бернгардт, зав. РОНО.

Отлично учиться и работать

На первомайский Приказ т. Сталина советские люди отвечают отличной учебой и работой. Колхозник Лобачев А. И. из колхоза «16 лет Октября» (Александровка) отлично овладевает знаниями военного дела, которые он получает на учеб-

ном пункте всевобуча. Он не только отлично учится всевобучу, но и отлично работает на колхозном поле. На весеннем севе Лобачев выполняет нормы на 150—175 проц.

Г.

План надо выполнять

Плохо обстоит дело с выполнением плана ловли рыбы по Лысковскому рыбзаводу. За первый квартал 1942 г. план выполнен на 22 проц., план апреля выполнен на 14 проц. Руководители рыбзавода не чувствуют ответственности за выполнение плана. Контроль отсутствует. Кто сколько поймает—неизвестно. Только рыбак-одиночка Нечаев выполнил план улова рыбы.

А вот рыбаки-колхозники

Сергеев и Канаков от 50 жакков сдали только 100 килограмм рыбы, Лабазин от 20 жакков—50 кг.

Рыбаки Селиверстровы (Маркарьев) рыбу ловят, а не сдают. Красносельский колхоз «Победитель» за весеннюю путину сдал всего лишь 150 кг.

Необходимо руководителям рыбзавода порестроить свою работу по-военному и чувствовать ответственность за порученное дело.

О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными согласно постановления исполкомов Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того, были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный

стаж работы сохраняется, если перерыв дней не превысил трех месяцев. При этом не считается время переезда на новое местожительство, а у женщин, помимо того—срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 мая с-г., в 7 часов 30 мин. в Доме культуры СОСТОИТСЯ лекция на тему „О текущем моменте отечественной войны“. Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Кожевников. Вход по пригласительным билетам. Билеты выдаются в райагитпункте.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковской артели „Искра“
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
старший бухгалтер и работницы в строчевой и пошивочный цех.
Обращаться по адресу: Больничный переулок дом 10.
Правление.

АРТЕЛЬ „КОНДИТЕР“
принимает в неограниченном количестве столовый хрен по цене 3 руб. за килограмм. Сдавать: г. Лысково, бывший солдодорастиельный завод.
Правление.